

世界杯小组赛赛程过半,之前的比赛冷门迭爆,包括德国、巴西、阿根廷在内的多支豪强队伍都折了。今晚8点,五星豪门巴西队将迎来与哥斯达黎加队的比赛,内马尔从头开始再换新发型,头顶一碗“热干面”能否带队奏捷?取胜后会成为他“金不换”的发型吗?我们拭目以待。

# 巴西对阵哥斯达黎加,内马尔又换造型 头顶一碗“热干面” 胜利到手“金不换”

本报记者 尹成君

**E组 巴西VS哥斯达黎加**  
北京时间6月22日20:00  
树大招风,谨防豪门噩梦

由于首战未能全取3分,表现平平的巴西队遭到了国内媒体的口诛笔伐,尤其是当家球星内马尔,虽然他在比赛中达到了创纪录的10次被侵犯,但巴西媒体依然指责他踢得不够强硬。不仅如此,内马尔新的“泡面头”发型也被巴西民众百般调侃,甚至很多他的忠实粉丝也大吐其槽。为此,内马尔这几天特地换了个新发型。不过,剪短后的头发又被大家笑称顶了一碗“热干面”。

16年前,在韩日世界杯上,巴西队与哥斯达黎加队被分在一组,与两队同组的还有中国队。那一次,两队实力差距明显,拥有罗纳尔多的桑巴军团兵不血刃地以5:2大胜对手。16年过去了,双方的纸面实力没有多大改观,但是如今的世界足坛,密集防守“摆大巴”打法盛行,这是弱旅的法宝,却是豪门的噩梦,因此两队再次相遇,胜负也就在一两球之间。

哥斯达黎加队在首轮与塞尔维亚队的比赛中赢得了尊重,这支球队的阵容几乎还是上一届世界杯的翻版,因此几名主力队员的年龄偏大,但在对阵体力更加充沛的塞尔维亚队时,他们的反击与回防速度一点也不落下风。此战,面对更加凶悍的巴西队,他们只能用更积极的奔跑与更加密集的协防来对付内马尔、库蒂尼奥以及热苏斯,而事实证明,这两招对付巴西队是很管用的。

哥斯达黎加队仍要继续倚仗自己的传奇门将纳瓦斯。在与塞尔维亚队的比赛中,他的表现堪称完美,就算没有接住那个任意球,也不是他的失误。因此面对巴西队,纳瓦斯还要拿出那股英勇劲儿,去封堵内马尔等人的射门,相信他在巴西攻击群面前,一定是噩梦般的存在。

而巴西队,他们的人员配备已经相当好,除了门将之外,其他位置全部远胜于哥斯达黎加队,因此他们将以不变应万变,充分信任前场“三叉戟”,由他们来完成获得首胜的重任。

**预测:巴西净胜一至两球。**

**D组 尼日利亚VS冰岛**  
北京时间6月22日23:00  
后起之秀,挑战非洲冠军

从两年前的欧洲杯开始,冰岛队就一直给我们带来惊喜。在那一届欧洲杯上,他们顽强地逼平了拥有C罗的葡萄牙队。本届世界杯上,他们又逼平了拥有梅西的阿根廷队,这是冰岛队球员值得吹嘘一辈子的骄傲,他们通过自己的努力赢得了全世界球迷的掌声。

冰岛队的士气惊人,携战平阿根廷队的余威,相信尼日利亚队顶不住。在首场比赛中,尼日利亚队被克罗地亚队打得没有任何脾气,士气也受到严重的影响,尽管他们三次获得非洲杯冠军,六次进入世界杯决赛圈,但是基本上已成过去时,失去了1996年奥运会夺冠的那批优秀球员后,尼日利亚队的实力也逐渐被削弱。如今,尼日利亚在世界足坛已经没有声望。面对后起之秀的当红球队冰岛队,也许他们看到了20年前自己的影子,但也只有顾影自怜的份儿了。

非洲军团在本届世界杯上普遍战绩不佳,尼日利亚队作为昔日的带头大哥,能否给球迷们带来希望,我们拭目以待。

**预测:冰岛队保持不败。**

**E组 塞尔维亚VS瑞士**  
北京时间6月23日2:00  
欧洲对决,看谁更狠更凶

瑞士队首轮与巴西队战平,很多球迷认为是个大冷门。其实瑞士队的实力十分强劲,他们在欧洲区预选赛中连战连捷,除了输给葡萄牙队一场,其余场次全胜,在残酷的附加赛中也拼出了一条血路。因此当他们遇上小组赛的首个对手巴西队,并不十分紧张,相反,他们认为桑巴军团并没有传说中的那样可怕。

事实上,他们的预计一点儿都没有错,瑞士队的球风硬朗,中场的阻截能力在32强也数前列,因此当碰上巴西这种擅长地面进攻的球队时,是有实力来克制他们的。

第二战,瑞士队碰上了同属欧洲的塞尔维亚队。两队的球风略微相似,都属于硬朗打法,进攻路数不多,但是快速反击能力相当犀利。塞尔维亚队的抢断则更加凶狠强悍,这一点瑞士队需要防范,要注意避免受伤。

因此,这场比赛将是一场胶着的攻防大战,双方都会囤积重兵于中场,断球后迅速展开反击。另外,两队当中都有任意球高手,尤其是在打不开局面时,通过定位球破门也不失为良策。这场球不会出现较大的比分,但是喜欢欧洲足球的球迷们不容错过,他们代表着欧洲准一流球队的水准。

**预测:两队战平。**



巴西球星内马尔的“泡面”头又换成了“热干面”造型。新华社发



本报记者俄罗斯赶夜车

## “粉丝”拿我尬聊,“大妈”开我玩笑

本报特派记者 李志刚  
6月21日发自俄罗斯

俄罗斯高铁不如咱国内发达,动车已是顶级选择,大部分还是传统的老火车线路。这次从莫斯科前往圣彼得堡,我买了一张深夜发车、早上抵达的火车卧铺票,不到700公里的路程,火车在中途没有停靠站,居然也开了8个半小时。

俄罗斯的火车站很有意思,车发往哪里,火车站就叫啥名字,比如“基辅火车站”,就是发往基辅的。圣彼得堡火车站大厅里,我居然遇到了一位能认出我来的小伙子。只是随后的对话,有点“尬聊”的意思。这位小伙子,先是想不起我的名字,然后问我是不是《齐鲁晚报》的“马德兴”(《体坛周报》记者),最后想起来我是谁了,却又接了句“马老师是《足球报

的”,我重重地颌首,说了一句“嗯”!

我参考了行程安排、写稿时间等诸多因素后买了趟“夜火车”的卧铺票,上车一看,跟国内软卧布置差不多。此前有消息称,乘坐俄罗斯的卧铺车,列车员有时要“单收”床位费才给提供被褥,不过这事我是没遇到。进入车厢里,东西都已经摆放整齐,不一会儿,又上来三位俄罗斯大妈,她们相互之间很熟悉,说笑着就进来了。时值深夜,不一会儿大家都休息了,一夜无话。早上起来,其中一位大妈的拖鞋只剩一只,另一只说啥找不到了。几位大妈对视一眼,开始拿我开玩笑,问我:“半夜里,有没有看到?自己鞋,自己走出去了?”别问我怎么知道的,反正就是这么个意思。

在莫斯科发车前,我到达月台的时间比较早,目睹了火

车头与车厢对接的过程,完全没有有什么精细的操作,就是发出一声巨响,直接“怼”上了。到了圣彼得堡,下车的时候,眼看着车厢门距离月台还有一段不小的距离,这可怎么整?只见列车长走上前来,手里拎着一块钢铁铸就的长方形“踏板”,“咣”的一下子就扔那了,他上去踩了两脚,认为比较稳固之后,一挥,示意乘客,“下车,走着。”



扶贫助学 奉献爱心  
青春知行爱心基金众筹中



本报记者李志刚在车站偶遇粉丝并合影。